
COMUNE DI MISTERBIANCO
CITTA' METROPOLITANA DI CATANIA

DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE 
N. 75 DEL 20/12/2022

Proposta n. 95 del 13/12/2022

OGGETTO: MODIFICA DELLE MATERIE DI COMPETENZA DELLE COMMISSIONI 
CONSILIARI PERMANENTI.  

L'anno DUEMILAVENTIDUE il giorno VENTI del mese di DICEMBRE alle ore 20:20 e ss., nella sala 
delle adunanze consiliari di questo Comune, previa osservanza delle formalità di legge e dello Statuto, si è 
riunito il Consiglio Comunale, in sessione ordinaria, alla seduta pubblica di inizio, sotto la presidenza del 
Presidente del Consiglio Comunale Lorenzo Ceglie.

Eseguito l’appello risultano presenti i sotto elencati Consiglieri.
Presente Assente Note

CALOGERO ERNESTO MARIA Consigliere Comunale X
PERCIPALLE GIUSI LETIZIA Consigliere Comunale X
MARCHESE MATTEO Consigliere Comunale X
SOFIA MANUEL ALFIO Consigliere Comunale X
CEGLIE LORENZO Consigliere Comunale X
ARENA FABIO Consigliere Comunale X
ZUCCARELLO MICHELANGELO Consigliere Comunale X
VINCIGUERRA ANNALISA Consigliere Comunale X
LICCIARDELLO ANTONIO Consigliere Comunale X
SANTANGELO CLARISSA Consigliere Comunale X
NICOTRA ROSSELLA Consigliere Comunale X
DRAGO CRISTIAN Consigliere Comunale X
VAZZANO TOMMASO ALBERTO Consigliere Comunale X
BONACCORSO VALENTINA E. Consigliere Comunale X
CARUSO CATERINA MARTA Consigliere Comunale X
ANZALONE ANTONINO Consigliere Comunale X
STRANO ALESSIO Consigliere Comunale X
NASTASI IGOR Consigliere Comunale X
GUARNACCIA EDUARDO CARLO Consigliere Comunale X
PANEPINTO ORAZIO Consigliere Comunale X
RAPISARDA ANTONELLA Consigliere Comunale X
STRANO FRANCESCO Consigliere Comunale X
NICOTRA FRANCESCO GIOVANNI Consigliere Comunale X
PRIVITERA MARIO Consigliere Comunale X

                                                                                              TOTALE       14           10    

 Il Presidente del Consiglio Comunale, Ceglie Lorenzo, riconosciuta legale l'adunanza per il numero dei  
presenti, dichiara aperta la seduta ed invita alla trattazione degli oggetti iscritti all’ordine del giorno.
Presidente del ConsiglioCeglie Lorenzo
Risulta consigliere anziano la Sig.ra Percipalle Giusi L. 

Partecipa  alla  seduta  con  funzioni  consultive,  referenti  e  di  assistenza  e  ne  cura  la  verbalizzazione  il  
Segretario Comunale, dott.ssa Sabrina Ragusa.

Ai sensi dell'art. 184, comma 4, dell'O.R.EE.LL. vengono scelti tre scrutatori nelle persone dei consiglieri:
Santangelo C., Nicotra R. e Zuccarello M.



IL CONSIGLIO COMUNALE

VISTO il  vigente Regolamento del Consiglio Comunale, che all’art. 11 prevede quanto 
segue:

“Il  Consiglio  Comunale  ai  sensi  dell’ordinamento  EE.LL.  e  LL.RR.  48/91,  7/92  e  
26/93, dello Statuto e delle altre vigenti leggi in materia, per tutta la sua durata in  
carica, istituisce al suo interno Commissioni permanenti, stabilendone il numero e le  
competenze  e  determinando  la  loro  composizione  numerica  con  deliberazione  
adottata nella prima adunanza successiva a quella dell’elezione del Presidente e del  
Vice Presidente del Consiglio Comunale”;

VISTA la  deliberazione di  Consiglio  Comunale  n.  11  del  20/12/2021:  “Costituzione 
Commissioni  consiliari  permanenti”,  con  cui  sono  state  istituite  le  seguenti  n.  6 
Commissioni:
1^  Commissione  consiliare:  Affari  Generali  –  Personale  –  Servizi  Demografici  – 

Decentramento – Informatizzazione – Statistica - Società 
Partecipate - Protezione Civile – Servizi Tecnologici.

2^ Commissione consiliare:  Lavori  Pubblici  –  Urbanistica – Manutenzione – Piano di 
Circolazione – Polizia Urbana – Trasporto e Viabilità. 

3^ Commissione consiliare: Sport – Cultura –  Turismo – Beni  Culturali,  Ambiente – 
Spettacolo - Politiche Comunitarie.

4^ Commissione consiliare:  Sviluppo Economico – Attività Produttive – Mercati – Fiere 
–  Annona  –  Politiche  Agricole  -  Ecologia  –  Nettezza 
Urbana - Verde e Cimitero.

5^ Commissione consiliare:  Pubblica Istruzione – Edilizia Scolastica – Manutenzione 
scolastica – Dispersione scolastica - Diritti Civili e Pari 
Opportunità.

6^  Commissione  consiliare:  Bilancio  e  Programmazione  –  Economato  –  Patrimonio  – 
Tributi – Contenzioso.

VISTO il  verbale della conferenza dei capigruppo del 06 dicembre u.s.,  con cui si 
propone di modificare, nell'ambito dei poteri potestativi propri del Consiglio comunale, 
alcune materie di competenza di alcune commissioni;
 
RITENUTO opportuno,  pertanto, proporre  le  richieste  modifiche  delle  materie  di 
competenza  di  alcune  delle  n.  06  Commissioni  consiliari  permanenti  competenti 
secondo la denominazione di seguito riportata:
1^  Commissione  consiliare:  Affari  Generali  –  Personale  –  Servizi  Demografici  – 

Decentramento – Informatizzazione – Statistica - Società 
Partecipate – Servizi Tecnologici – Transizione Digitale.

2^ Commissione consiliare:  Lavori  Pubblici  –  Urbanistica – Manutenzione – Piano di 
Circolazione – Polizia Locale – Trasporto e Viabilità – Beni 
Confiscati – Protezione Civile. 



3^ Commissione consiliare: Sport – Cultura – Turismo – Beni culturali, Spettacolo - 
Politiche  Comunitarie  e  Fondi  Europei  –  Politiche 
Giovanili.

4^ Commissione consiliare:  Sviluppo Economico – Attività Produttive – Mercati – Fiere 
– Annona – Politiche Agricole – Ambiente e Transizione 
Ecologica  –  Nettezza  Urbana  -  Verde  e  Cimitero  – 
Acquedotto e Servizi Idrici.

5^ Commissione consiliare:  Pubblica Istruzione – Edilizia Scolastica – Manutenzione 
scolastica – Dispersione scolastica - Diritti Civili e Pari 
Opportunità – Politiche Sanitarie. 

6^  Commissione  consiliare:  Bilancio  e  Programmazione  –  Economato  –  Patrimonio  – 
Tributi – Contenzioso.

VISTO l’O.R.E.L.;

VISTA la L.R. 48/1991 e s.m.i.
PROPONE

1) APPROVARE  le  modifiche  delle  materie  di  competenza  di  alcune delle  n.  6 
Commissioni consiliari permanenti secondo la denominazione di seguito riportata:

1^  Commissione  consiliare:  Affari  Generali  –  Personale  –  Servizi  Demografici  – 
Decentramento – Informatizzazione – Statistica - Società 
Partecipate – Servizi Tecnologici – Transizione Digitale.

2^ Commissione consiliare:  Lavori  Pubblici  –  Urbanistica – Manutenzione – Piano di 
Circolazione – Polizia Locale – Trasporto e Viabilità – Beni 
Confiscati – Protezione Civile. 

3^ Commissione consiliare: Sport – Cultura – Turismo – Beni culturali, Spettacolo - 
Politiche  Comunitarie  e  Fondi  Europei  –  Politiche 
Giovanili.

4^ Commissione consiliare:  Sviluppo Economico – Attività Produttive – Mercati – Fiere 
– Annona – Politiche Agricole – Ambiente e Transizione 
Ecologica  –  Nettezza  Urbana  -  Verde  e  Cimitero  – 
Acquedotto e Servizi Idrici.

5^ Commissione consiliare:  Pubblica Istruzione – Edilizia Scolastica – Manutenzione 
scolastica – Dispersione scolastica - Diritti Civili e Pari 
Opportunità – Politiche Sanitarie. 

6^  Commissione  consiliare:  Bilancio  e  Programmazione  –  Economato  –  Patrimonio  – 
Tributi – Contenzioso.

 

Il Responsabile del Procedimento
 dott. Giuseppe Piana



Parere di Regolarità Tecnica

Ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. 267 del 18 Agosto 2000 e successive modificazioni ed integrazioni, si esprime parere 
favorevole per quanto di competenza in ordine alla regolarità tecnica del provvedimento in oggetto.

Responsabile del 1° Settore Funzionale
piana giuseppe / InfoCamere S.C.p.A.

Parere di Regolarità Contabile

Ai  sensi  dell'art.  49  del  D.Lgs.  267  del  18  Agosto  2000  e  successive  modificazioni  ed  integrazioni,  così  come 
modificato dall'art. 3, comma 1, lettera b), Legge 213/2012, si esprime parere non dovuto per quanto di competenza in  
ordine alla regolarità contabile del provvedimento in oggetto.

Il Responsabile Settore III
ROSARIA DI MULO / ArubaPEC S.p.A.



Alle ore 20:57 rientrano i  consiglieri  Marchese M.,  Caruso C.M.,  Strano A. e Zuccarello M.,  per  cui  i  
consiglieri presenti sono n. 18

Il  consigliere  Marchese  M.,  richiesta  ed  accordata  la  parola  dal  Presidente,  interviene:  grazie  signor 
Presidente,  colleghi  consiglieri,  chiedo  lo  stralcio  dell’ordine  aggiuntivo  riguardante  il  cambio  in 
Commissione di due consiglieri dimissionari e il punto n. 6 all’ordine del giorno la modifica delle materie di  
competenza delle commissioni.

Il  Presidente,  non essendoci  ulteriori interventi,  pone in votazione,  per appello nominale,  la  proposta di  
stralcio del consigliere Marchese M., la quale ottiene n° 15 voti favorevoli (Percipalle G.L., Marchese M., 
Ceglie L., Zuccarello M., Vinciguerra A., Licciardello A., Santangelo C., Nicotra R., Drago C., Vazzano  
T.A., Bonaccorso V.E., Caruso C,M., Strano A., Guarnaccia E.C. e Nicotra F.G.) e n° 3 astenuti (Anzalone 
A., Rapisarda A. e Strano F). 
A chiusura della votazione, dichiara approvata la proposta di stralcio.

Il  Presidente, visto  l’esito  della  votazione,  passa  alla  trattazione del  6°  punto  all'O.d.G.  riguardante  la 
proposta  consiliare  n.  95  del  13/12/2022:  “Modifica  delle  materie  di  competenza  delle  Commissioni  
consiliari permanenti”.

Il  Presidente,  non  essendoci  ulteriori  interventi,  pone  in  votazione,  per  alzata  di  mano,  la  proposta  di 
deliberazione, la quale ottiene n°  18 voti favorevoli (Percipalle G.L., Marchese M., Ceglie L., Zuccarello  
M., Vinciguerra A., Licciardello A., Santangelo C., Nicotra R., Drago C., Vazzano T.A., Bonaccorso V.E.,  
Caruso C.M.,  Anzalone A., Strano A., Guarnaccia E.C., Rapisarda A., Strano F. e Nicotra F.G.). 
A chiusura della votazione, dichiara approvata la proposta di deliberazione.

Il Presidente, a questo punto, pone in votazione, per alzata di mano, la dichiarazione relativa all'immediata  
esecutività della deliberazione, la quale viene approvata con il medesimo esito della votazione precedente,  
ovvero n°  18  voti  favorevoli (Percipalle G.L.,  Marchese M., Ceglie L.,  Zuccarello M., Vinciguerra A.,  
Licciardello  A.,  Santangelo  C.,  Nicotra  R.,  Drago  C.,  Vazzano  T.A.,  Bonaccorso  V.E.,  Caruso  C.M.,  
Anzalone A., Strano A., Guarnaccia E.C., Rapisarda A., Strano F. e Nicotra F.G.).

IL CONSIGLIO COMUNALE
1. Sentiti i superiori interventi;
2. Visto l’esito delle votazioni;
3. Visto lo Statuto Comunale;
4. Visto il Regolamento del Consiglio Comunale;
5. Richiamata la proposta di deliberazione di C.C. n° 95 del 13/12/2022: “Modifica delle materie  

di competenza delle Commissioni consiliari permanenti”;

Ad unanimità di voti favorevoli espressi per appello nominale dai signori consiglieri presenti e votanti

DELIBERA

Approvare l’allegata proposta di deliberazione di C.C. n°  95 del  13/12/2022: “Modifica delle materie di  
competenza delle Commissioni consiliari permanenti”;

Successivamente, con separata votazione

Ad unanimità di voti favorevoli espressi per alzata di mano dai signori consiglieri presenti e votanti

DELIBERA

Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente esecutiva.

IL SEGRETARIO COMUNALE
dott.ssa Sabrina Ragusa

Il Consigliere Anziano
Percipalle Giusi Letizia

 PRESIDENTE DEL CONSIGLIO
Ceglie Lorenzo
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